

淮南日报社旗下新闻网

淮南网

HUAINANNET.COM

淮南日报 淮河早报

官方微博



淮南日报 淮河早报

官方微信



淮南日报客户端

掌上淮南



淮南日报 淮河早报

官方抖音

值班编委:黄媛媛
夜班编辑:祁 昂

李舒韵

朱其好

胡 阳

郭泽军

张 云

张 文

美编:刘 放

一版

责编:黄媛媛

版式:刘 静

校对:李大志

创城,让我们的小区变靓了



泉林村居民在小区内新建的“口袋公园”

本报讯(记者 张明星 摄影报道)最近,家住田家庵区龙泉街道泉林社区泉林村的宋堂英老人高兴不已,家门口新建的一处“口袋公园”成了她和邻居们休闲的好去处。

“现在秋高气爽,暖意洋洋,吃过饭没事到小公园里坐坐,晒晒太阳,说说话多好啊!”年过七旬的宋堂英老人介绍。“口袋公园”所在的地方是小区里的一个休闲广场,由于时间长了,各种设施都比较破旧,也无法满足居民的需要。

为创建全国文明城市,改善社区人居环境,为居民提供休闲健身娱乐的场所,市住建部门对这里重新进行了

改造建设。经过重建,这里焕然一新,新增了绿化、健身运动器材、儿童游乐设施等。天气晴好时,居民们聚在公园里,好不热闹。“通过创城,小区环境改善了,我们老年人的心情也越来越好。”宋堂英老人笑着说。

在田家庵区龙眼社区龙眼村,一个个机动车停车位清晰可见,一处处非机动车停车棚内停满车辆。“小区里施划了很多停车位,私家车、电动车能够规范停放了。楼梯通道,保洁人员每天都打扫得干干净净,非常好。”居民彭敏如说,“通过创城活动,小区内变得规范有序了,环境绿化也改善了,现在桂花盛开,花香四溢。”

在田家庵区铁三处社区铁三处小区内,干净笔直的主干道,两旁的梧桐树叶片片泛黄,秋意浓浓。“讲文明话、办文明事、做文明人”“文明从脚下起步,奉献从你我做起”“个个都是文明城市创建参与者,个个都是文明城市创建主力军”……一块块文明宣传展牌十分醒目,走在小区内可以感受到浓厚的创城氛围。

“通过文明城市创建,我觉得居民的素质提高了,文明意识提升了。”铁三处小区居民孙艳红介绍,该小区属于老小区了,各种硬件设施跟新小区没法比,但总体环境保持的还不错,楼道内乱堆乱放的清除了,乱贴的小广告不见了,居民出来遛狗也都能拴上了绳子,感觉小区越来越好。

创建全国文明城市

智能垃圾分类房(亭)让小区变得更美丽



本报讯(记者 李严 摄影报道)10月24日下午,淮南市大通区居仁村一区的几位居民正指着小区内一栋绿色的小房子在议论纷纷,如果不是房子上面标着的“生活垃圾分类投放点”几个字,可能很多人都不会想到,原来这是一座可以分类投放垃圾的智能垃圾房。

为从源头实现生活垃圾减量化、资源化、无害化,不断提升广大居民绿色生活理念,进一步助力文明创建,今年以来,大通区以市生活垃圾分类办的工作部署为切入点,按照至今年年底实现全覆盖的工作目标,狠抓落实,分步骤、分阶段对辖区内各小区进行垃圾设施的改造提升。

据介绍,早期的垃圾投放设施未按分类要求设置,既影响周边居民生活,也不利于垃圾分类工作开展。而即将投入使用的新型智能垃圾房功能合理,配套完善,采取感应式投放口,并配备洗手池。在垃圾房内还接入了清洗机、除臭设备以及污水管网,有效改变了传统垃圾投放点气味重、蚊蝇多等缺点,实现了“不见垃圾、没有异味”。

截至目前,大通区已落实小区智能垃圾分类房8座,分别是:易居东方城南区、易居东方城北区、瀚城一期、瀚城二期、居仁村一区、居仁村二区、居仁村三区、居仁村四区,在建垃圾分类亭35个,这些智能垃圾分类房(亭)在安装完毕后,就可投入使用。

据了解,至今年年底,该区还将继续投放智能垃圾房11座,垃圾分类亭34个。

制止餐饮浪费

助力创城攻坚

本报讯(记者 张雪峰)一粥一饭,当思来之不易。遏制餐桌上的浪费,是一场人人都要参与的持久行动。为教育引导广大市民养成健康饮食习惯,推进“光盘行动”,近一段时间,淮南高新区市场监管分局结合当前文明城市创建工作,多措并举推进“制止餐饮浪费”行为工作,树立文明餐桌新风尚。

强化监督检查,倡导行业自律。淮南高新区市场监管分局在日常市场监管中,将餐饮浪费现象加入检查范围,督促餐饮服务单位切实履行主体责任,组织食品经营者认真学习并落实《反食品浪费法》《食品安全法》等法律法规。明确将未主动对消费者进行防止食品浪费的提示提醒、误导诱导消费者超量点餐、采购制作过程中造成的食品浪费等行为作为检查重点,依法规范检查中发现的食品浪费行为。同时,执法人员积极引导消费者适量点餐,将反食品浪费理念融入菜单设计,按照用餐人数合理配置餐品,不得过量推销,倡导“光盘行动”。

结合文明城市创建,营造浓厚氛围。淮南高新区分局有机融入全国文明城市创建、食品安全宣传周等各项活动,结合日常检查和专项检查工作,将“厉行节约,反对浪费”“光盘行动”等食品消费提示覆盖到店、覆盖到桌,要求餐饮服务单位在醒目位置张贴或者摆放反食品浪费标识,引导消费者按需适量点餐,倡导提供小份菜、半份菜,开展“光盘行动”,自觉抵制餐饮浪费。在各餐饮服务单位张贴文明餐桌宣传海报、摆放文明餐桌卡,引导主动打包,践行“光盘行动”,营造反对铺张浪费的浓厚氛围。

截至目前,淮南高新区市场监管分局发放倡议书600余份、“文明用餐”桌卡1.5万余个,张贴文明餐桌宣传海报350余份,出动检查人员200余人次,检查餐饮服务单位580家次。淮南高新区市场监管分局表示,将持续加大制止餐饮浪费行为的宣传力度和检查力度,做好文明节俭的组织者、实践者和引领者,推动实现节用裕民、节俭兴国,凝心聚力打赢“创城”攻坚战。